

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

专业角度 健康深度

2018年6月21日 第67期 星期四 戊戌年五月初八

□医药卫生报社出版 □国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49 □总第3367期 □今日8版
□电子信箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

河南新增4个医学教育相关本科专业

本报讯(记者常娟)记者6月19日从河南省卫生计生委获悉,今年我省高校招生新增4个医学教育相关本科专业,分别是助产学、健康服务与管理、医学信息工程、生物制药。

据悉,与这4个专业相对应的招生高校分别是:助产学——商丘工学院、新乡医学院三全学院;健康服务与管理——河南中医药大学、新乡医学院三全学院;医学信息工程、生物制药——新乡医学院。以上专业均为4年制本科专业。

近年来,随着医药卫生体制改革的深入推进建立和老百姓健康需求的变化,国家出台多项政策培养优秀医学人才,特别是加大紧缺型医学人才的培养力度。助产学专业、健康服务与管理专业就是为了适应社会妇幼保健需求,完善预防健康管理服务体系而开设的本科专业。这两个专业今年在我省高校是首次招生。助产学专业主要培养掌握基础医学、人文科学、助产理论及技能,同时要具备临床助产工作能力、教学能力、管理能力及科研能力的高级助产士;

健康服务与管理专业主要培养掌握健康管理理论、技术与方法,具备健康检测、评估、干预等服务技能的高素质健康管理人才。

医学技术的快速发展,离不开信息化、生物技术等高科技的“加盟”。医学信息工程专业主要培养生物医学信息采集、传输、处理、分析、存储及研制新型生物医疗电子、信息仪器等方面的应用型人才;生物制药专业注重培养从事生物药物的资源开发、产品研制、生产、技术管理、质量控制等工作应用型人才。

图片显示错误 请重新连接



→6月12日,安阳市洹河保安服务有限责任公司党总支委员、蓝盾驾校校长杨克忠在无偿献血。今年6月14日是第十五个“世界献血者日”,主题是“为他人着想,捐献热血,分享生命”。安阳市洹河保安服务有限责任公司干部职工于6月12日上午聚集在采血车前,排着整齐的队伍参加无偿献血活动。当天,该公司共有180名员工无偿献血,献血总量达到7.16万毫升。

武艳明 张治平/摄



医药卫生报
扫一扫
订阅



医药卫生报
请扫
码关注

河南全面实现医疗机构、 医师、护士电子化注册管理

本报讯(记者索晓灿 通讯员耿方方)98.36%、95.23%、97.64%,河南省医疗机构、医师、护士电子化注册进度位居全国前列。在2018年6月底前全面实现医疗机构、医师、护士电子化管理目标面前,河南交出了令人满意的答卷。

医疗机构执业许可以及医师、护士执业注册,是卫生计生行政部门依法履行行业准入管理职责的重要手段。医疗机构、医师、护士全面电子化注册管理,将为进一步推进卫生计生领域“放、管、服”和电子证照改革,实现“行政审批服务便捷高效、事中事后监管动态及时,人人享有医疗资源信息服务”的目标打下了坚实的基础。

2017年10月,为了贯彻落实国家卫生计生委(现为国家卫生健康委员会)、国家中医药管理局《关于加快医疗机构、医师、护士电子化注册管理改革的指导意见》,河南举办全省医疗机构许可暨医师电子化注册培训班,拉开了医疗机构、医师、护士电子化注册工作的序幕,电子化注册新机制在全省84745家医疗机构、297057名执业医师、325937名护士中全面启动。

根据相关要求,河南制定了工作目标:2017年8月底前,实现全省医师电子化注册管理;2017年12月底前,实现全省护士电子化注册管理;2018年6月底前,实现全省医疗机构电子化注册管理。自电子化注册工作启动以来,按照《河南省医疗机构、医师、护士电子化注册工作实施方案》要求,河南省卫生计生委行政审批办公室先后组织专项培训6次,充分发动宣传,精心安排,对电子化注册的指导思想、工作原则、工作目标、工作职责和重点工作都进行了细化,提出了明确要求,并定期进行督导、评估进展情况,及时解决实施过程中出现的新情况、新问题。各地卫生计生行政部门和各级医疗机构要结合本地、本单位实际,进一步细化和完善各自的电子化注册方案,制定具体的工作时间表、路径图,落实工作牵头部门和责任人,细化节点,明确责任,协作配合,保障电子化注册工作顺利开展。

泌尿外科专家到鄢陵县把脉问诊



公益手术

张琦/摄

递泌尿外科医生的一片爱心和责任心,让更多的患者在家门口享受优质的诊疗服务。”河南省医学会泌尿外科学会主任委员杨锦建教授说。6月17日,由中华医学会泌尿外科学分会及中国医师协会泌尿外科医师分会主办,河南省医学会泌尿外科学会及许昌市鄢陵县中心医院承办的第八期“走遍中国前列腺(腺)——诊疗泌尿系统疾病,关爱老年健康”大型公益行动暨河南省医学会名医名家志愿者服务队“走基层·送健康”活动在鄢陵县举办。

除了鄢陵县,全国共有96个站点的2000余名泌尿外科专家共同开启了第八期“走遍中国前列腺(腺)——诊疗泌尿系统疾病,关爱老年健康”公益活动序幕。

据介绍,此项大型公益活动由中国工程院院士、中华医学会泌尿外科学会主任委员孙颖浩院士倡议发起,旨在用精湛的技术回报社会,传

术回报社会,用高尚的医德温暖社会。

听说当天有大医院的顶尖泌尿外科专家前来义诊,刘老先生在早晨5时30分就起床,坐了一个多小时的公共交通赶了过来。

“真没想到省城的专家能给我看病,还不收钱。”当天,像刘老先生一样从鄢陵及周边县(市)赶来老年男性患者还有不少。他们在鄢陵县中心医院门诊大厅外的义诊台前排起了长队。

在义诊现场,20余位省内优秀泌尿外科专家进行义诊,耐心地为当地群众解疑释惑。

与义诊同时进行的是“扁鹊医师团”的专家开展的公益手术。10台公益手术包括前列腺癌、膀胱癌、肾癌等。据介绍,这10位接受公益手术的患者家庭经济都非常困难。

“非常感谢‘扁鹊医师团’的专家们免费为我做手术。要不是这些专家,我真的不知道什么时候才能凑够钱来治病。”今年65岁的

李老先生排尿困难已经两个多月了,经过检查,被确诊为前列腺增生。

李老先生是独居老人,到处打零工,收入微薄,上万元的治疗费对他来说简直是天方夜谭。当天,专家们历时一个多小时,为李老先生实施了经尿道前列腺剥除术;手术期间还进行了视频直播。专家们精湛的技术、优质的服务让基层医生受益匪浅。

本次活动坚持务实、精简、公益的原则,共分为专家义诊、学术讲座、公益手术3个环节。当天,专家们为当地群众进行了细致、耐心的解答,共义诊150余人,顺利完成10台公益手术,举办了4场学术讲座,受到鄢陵县广大群众的好评。



学会
动态

“药斗杯”
首届
医护人员
发明大赛
火热报名中!



请扫码关注
大赛详情

今日导读

- | | |
|--------------|----|
| 一张小纸片,彰显医患情 | 2版 |
| 医疗人才为何“等额对调” | 5版 |
| 这位牙科医生会“魔法”? | 6版 |
| 放血疗法在基层的应用 | 7版 |